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L’epreuve comprend deux parties indépendantes I’une de I’autre :
e La premiere correspond a la partie langue. Elle est notée sur 10 points
et il est conseillé de lui consacrer une heure.
e La deuxiéme correspond a la partie rédaction. Elle est notée sur 10
points et il est conseillé de lui consacrer 2 heures.

Partie | : Langue (10 points)

Lorsque vous donnez vos réponses, recopiez les phrases dans leur totalité et ce, pour
les 5 exercices.

Exercice 1 : (2 points)
Compleétez le texte ci-apres par les mots suivants : délit - intégration - angoisse —
humiliants :

Le bizutage :

Chaque année en septembre et en octobre, des milliers de jeunes vivent dans
P (1) du bizutage. Mais qu’appelle-t-on le bizutage ? C’est une série d’actes
.................... (2) ou dégradants que font subir des étudiants de deuxiéme année d’une école
supérieure a ceux de premiere année. Par exemple, les bizuts sont obligés de défiler dans les
rues, habillés de sacs-poubelles, ils doivent avaler des mixtures innombrables, etc. Certains
pensent qu’il s’agit d’une forme d’.................. (3) pour transmettre les valeurs d’un groupe.
En France, malgré la loi du 17 juin 1998 qui considere le bizutage comme un
.................. (4) et donc le punit, cette pratique continue. Pourtant, de plus en plus d’écoles le
remplacent maintenant par un week-end d’intégration organisé par les anciens pour faire
connaissance.

Exercice 2 : (2 points) Complétez.

Le ministre de la Sant¢é a demandé qu’une réunion soit organis... pour discut... du
financement de la Sécurité Sociale. Tous les ministres se sont donc réun... . La discussion a
été tres anim... .

A un certain moment, le Ministre de la Santé s’est pench... vers le directeur de la Sécu et lui a
demand... : « J’aimerais que vous me dis... combien de fonctionnaires travaillent dans votre
organisme. » Voici la réponse qu’il a reg... : « Un sur cing, monsieur le Ministre. »



Exercice 3 : (2 points)
Complétez avec les mots suivants : malgre, pourtant, méme si, sans.

1. Il aplace ses économies en bourse ..................... les risques.

2. Ledirecteur a pris sa décision ................... consulter le personnel.
3. llestdirecteuret ............ocevneenn.n. il n’a aucune compétence.

4. tu es malade, tu dois aller au travail.

Exercice 4 : (2 points)
Mettez les verbes entre parentheses au temps qui convient (passe compose, imparfait,
plus que parfait).

1. Lejour de la féte, quand nous ............. (arriver), il ............... (ne plus rien rester)
a nous mettre sous la dent, les invités .......................... (tout manger)
2. Elle s’entrainait tous les jours depuis I’age de 8 ans etelle .................. (acquérir) une

assurance qui lui a permis de gagner le premier prix du concours général il y’a 2 ans.

Exercice 5 : (2 points)
Transposez au discours indirect les 4 phrases ci-dessous.

e L’employeur demanda au candidat : « Avez-vous réussi votre baccalauréat ? »
e Il ajouta : « Quand devez-vous faire votre service militaire ? »

e Le premier décembre, mon pere m’annonga : « Je prends ma retraite le mois prochain. »
e |l précisa: « c’est toi qui me succederas a la téte de I’entreprise familiale. »

Partie Il : Rédaction (10 points)

Traitez au choix I’un des trois sujets suivants :

Sujet 1* : Avec les nouveaux moyens de communication, le livre est amené a disparaitre.
Qu’en pensez — vous ?

Sujet 2* : Le progrés a permis a I’Homme de vivre plus longtemps et d’une maniére
confortable. Mais ce progres n’a-t-il que des avantages ?

Sujet 3* : La publicité est bien présente dans notre vie. Elle nous informe et nous incite a
la consommation. En avons-nous réellement besoin pour consommer ?
* Dans une redaction structurée a I’aide d’arguments pertinents, exprimez votre opinion

personnelle.

N.B.: Il sera tenu compte, dans I’évaluation de votre devoir, de I’orthographe, de la
conjugaison, de la syntaxe et de la présentation.



